
GENERALFORSAMLING TIRSDAG, DEN 24. FEBRUAR 2026 

 
Gruppeleder Susanne Hansen bød velkommen og meddelte, at dagsordenen for generalforsam-
lingen følger korpsets §10 jvfr. den udsendte indkaldelse. 
 
 
Valg af dirigent 
 
Anita Muxoll Hansen blev valgt. 
 
 
Valg af referent 
 
Susanne Hansen blev valgt. 
 
 
Aflæggelse af beretning ved Susanne Hansen 
 
Endnu et år er gået, og det har givet spejderne i vores gruppe mange gode oplevelser. 

Efter at have været nødt til at lukke bæverenheden ned, var det lykkedes os at få gang i bæver-
arbejdet igen i 2024; men vores store udfordring er ofte – at skaffe ledere, så i foråret 2025 stod vi 
igen med en udfordring – der manglede ledere. Vi ledte – og så dukkede Cecilie op. Cecilie havde 
lyst til at bidrage til spejderarbejdet – og hvor er vi glade for det. Med Lones store spejdererfaring 
kunne bæverne nu kører videre, og førskolebørnene blev inviteret med fra juni måned. Efter som-
merferien kom også Line til – bare super, når folk byder sig til. Efterfølgende er også Rikke blevet 
en del af bæverenhedens ledere. Følg med på facebook og se, hvad bæverne laver i og med natu-
ren – bl.a. lygter også af snebolde, mad småretter over bål og meget mere. 

Ulvene ledes af Mai-Britt, Jesper og Tobias. Børnene udfordres og har bl.a. været med til at bygge 
broen, som går over bækken – der er bare godt arbejde. Broen blev indviet med rød løber m.m. – 
og de kom i avisen. En anden udfordring bød på en 20 km vandretur i.f.m. en 
overnatningsweekend i Knasten.  

Både ulve og bævere deltog ved årets distriktsturnering i Tiset-Arnum, hvor bæverne hjemtog en 
flot førsteplads. De var ligeledes på sommerlejr – her sammen med juniorspejderne – på Houens 
Odde. Det er et dejligt sted – dog måske en anelse våd! – hvor oplevelserne var mange – bl.a. 
naturaktiviteter, sejle i glaskanoer med udsyn til havbunden, cirkusløb og samarbejdsøvelser. Og 
uden mad og drikke dur heltene jo ikke, så de havde medbragt deres egen køkkenchef – så stor tak 
til Bruno for at hjælpe til på madfronten. 

Juniorspejderne og tropspejderne har møde om torsdagen; men er to enheder med egne pro-
grammer.  

 



Juniorspejderne deltog på sommerlejr på Houens Odde sammen med bævere og ulve, og så har de 
været på weekendtur til Tivoli Friheden. 

Henrik, Christian og Anders er enhedens ledere. 

Tropspejderne har også været på tur i Tivoli Friheden, og de har været på tur til Den gamle By i 
Århus med efterfølgende overnatning i Daubjerg Kalkgruber (sammen med flagermusene – uha). 
Lederne bag enhedens udfordringer er Karsten, Brian og Lærke. 

Det første skridt i rækken af uddannelse for spejdere er PL/PA, hvor flere også har deltaget, 
efterfølgende er der mulighed for Roland 1, 2 og Diamantkursus. 

Det var igen blevet tid til en udlandstur, hvor tropspejderne deltog sammen med roverne. Turen 
gik til Norge med deltagelse på Speidernes Landsleir.  

Vi har to roverkaner – klan Ildkulten og klan Hjorten. Klan Hjorten er ikke så aktiv, så den får ikke 
så mange ord med på vejen; men klan Ildkulten er en stor enhed. Nogen er aktive hver uge – 
andre deltager på ture og lejre. Med enhedens stærke engagement er der i løbet af året kommet 
flere medlemmer til fra oplandet. Roverne har bl.a. været på tur i sommerhus med brætspil, og 
den har været på kanotur på Gudenåen. Klanen ”passer” sig selv; men Tobias og Elisabeth har i 
2025 været repræsentanter for enheden i gruppesammenhæng. 

I grupperegi har vi holdt seks kombinerede leder- og gruppebestyrelsesmøder. I Kongeå Distrikt 
har der været distriktsledermøder. Fritidsrådet i Vejen Kommune har også afholdt foreningsmøde. 
Tre medlemmer fra klan Ildkulten har deltaget ved Landstræf. 

Hærvejsruten har gået forbi vores område; men nu hvor ruten er omlagt, kommer den til at gå 
gennem vores område. Karsten har været ind over dette – vandrere er velkomne til at benytte 
vores område/bålhytte, og der bliver nok etableret en hane på huset, så man kan tappe vand. 

Dette års store spejderoplevelse bliver Spejdernes Lejr, og forberedelserne har været i gang 
længe. Der er etableret et samarbejde mellem spejderne i Vejen Kommune, hvor bl.a. Lone har 
deltaget i flere møder. 

Vores hus og område bliver løbende vedligeholdt – bl.a. er eller bliver vinduer og dør i roverhytten 
skiftet. 

Som tidligere år har der været flere arrangementer og pengegivende aktiviteter: 

- Indsamling af juletræer 

- Lokalrådets affaldsindsamling 

- 80 årsdagen for 2. verdenskrigs afslutning blev fejret 4. maj med en gudstjeneste, hvor spejderne 
stod med faner i kirken. Efterfølgende var der fakkeloptog. 

- Salg at korpset lodsedler 

- Opgaver ved hundeudstilling i Vejen Idrætscenter. 



- Spejderne deltog med en aktivitet ved Sankt Hans arrangement, og der var lavet heks til bålet. 
Der blev også solgt pølser m/brød. 

- I.f.m. Park Rock var mange især fra klan Ildkulten i gang med flere opgaver lørdag, og søndag stod 
den på oprydning på pladsen. 

- Der blev hjulpet med at sætte lysposer op ved Stafet for Livet i Vejen. 

- Salg af julekalendere 

- Ved Adventsgudtjenesten deltog spejderne med faner ved Adventsgudstjeneste. Efter 
gudstjeneste var familierne inviteret ned i Knasten til æbleskiver. 

Som det vil fremgå ved regnskabsgennemgangen har vi været gode til at bruge penge i 2025; men 
vi har også fået mange penge ind fra forskellige fonde: 

Bordoffs Fond gav penge til lejrudstyr. 

Nordslesvigsk Asyl gav penge til affaldsskjuler. 

Vejen Kommune havde givet tilsagn om penge til klatreudstyr, hvor pengene er udbetalt i 2025 
i.f.m. indkøb af udstyr. 

Brandkassen Sydvest havde givet tilsagn om penge til broen. Pengene er udbetalt i 2025, da 
regnskabet for etablering var gjort op. 

Nordea Fonden gav penge til stativ til mastesejlet. Mastesejlet er indkøbt med midler fra Nordea 
Fonden + de tidligere modtagne beløb fra Skodborg Fonden samt modtagne DUF midler. Maste-
sejlet var med på Houens Odde, hvor det gav god ly i ”sommervejret”. 

Albani Fonden og Sydbank Fonden gav penge til indkøb af bomuldstelte. Teltene blev brugt i.f.m. 
årets sommerlejre. 

Vi har også modtaget et sponsorat fra ECM Industries. 

Mads og Michael har revideret regnskabet og kommet med et par input, som vil blive nævnt under 
godkendelse af regnskabet – tak til jer begge. Flere forældre og andre har hjulpet os i løbet af året. 
Og i gruppebestyrelsen sidder Susanne, Bruno og Heino – tak for hjælp og input.  

Vi skal senere vælge medlemmer til gruppebestyrelsen. Susanne er på valg og modtager genvalg. 
Bruno og Heino er ikke på valg. Man er valgt for en to-årig periode - det vil være dejligt med et par 
flere. For at klæde forældrerepræsentanterne på har korpset lavet nogle webinarer om gruppe-
bestyrelsesarbejdet; men ellers er der bare med at spørge – nogle gange kan ting være lidt ind-
forstået hos os andre, så det må vi gerne udfordres på. 

Gruppebestyrelsen har ansvaret for gruppen (økonomi, kontakt til lokalsamfundet, 
rammer/faciliteter/ledelsesressourcer, samværsregler etc.), så som medlem af gruppebestyrelsen 
er man altså med til at tage ansvar for spejderarbejdet i Skodborg og støtte lederne i deres 
arbejde for medlemmerne. 



 

Et vigtigt punkt er gruppens samværsregler – disse gennemgås og godkendes en gang hvert år. Vi 
har i mappen beskrevet forskellige emner og taget stilling til, hvordan vi som ledere skal forholde 
os til børn, medledere og forældre. Det er rart at have forholdt sig til ting på forhånd; men verden 
ændrer sig jo også, så derfor den løbende ajourføring, og dermed også påmindelse til den enkelte. 
Vi har derfor også klare forventninger til måden, hvorpå vi omgås hinanden – og dette kan børn og 
forældre også blive mødt med. Det er derfor også vigtigt, at vi har forældre i gruppebestyrelsen, 
som kan komme med input og bakke op om rammerne for samvær.  

Også fra korpset side lægges der vægt på, at KFUM-Spejderne skal være et trygt fællesskab for 
både børn og voksne, så for at klæde os alle bedst muligt på har korpset udviklet et online 
samværskursus: Trivsel og tryghed i spejdergruppen. Kurset skal gennemføres af alle medlemmer 
over 15 år – som også er dem, der indhentes børneattest på. 

Der sker meget i gruppen i løbet af året, og som medlem af gruppebestyrelsen har man mulighed 
for at gøre en forskel – og man byder ind, som man selv mener, er bedst, vi søger ikke specielle 
kompetencer. 

Tak til alle for året 2025. 

 
 
Godkendelse af regnskab 

Henrik Nørgaard fremlagde driftsregnskabet for 2025 og status pr. 31.12.2025. 
 
Driftsregnskabets enkelte poster blev gennemgået, bl.a. blev følgende bemærket: 
 
- indtægter/udgifter til ture og lejre har været høje p.g.a. udlandsturen til Norge – regnskabstal for 
udlandsturen er udspecificeret i separat opgørelse 
- gaver/støtteforening er høj, da der er modtaget penge fra flere fonde jvfr. beretning 
- materiel er høj, da der er indkøbt mastesejl, telte m.m. jvfr. beretning 
 
- revisorerne har bemærket, at gruppen skal have en politik for udbetaling af kørepenge. 
Regnskabet udarbejdes i Medlemsservice, hvortil bilag uploades. For bedre gennemsigtighed og 
dokumentation bør bilag uploades enkeltvis, ligesom der skal forelægge et bilag med beskrivelse 
af det købte. 
 
Regnskabet var revideret og underskrevet af gruppens revisorer. 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
 
 
 



Forhandling om gruppens arbejde fremover herunder indkomne forslag og planer for udvikling 
og vækst 
 
Mødetidspunkter 
Flere foreninger i Skodborg tilbyder aktiviteter på samme tidspunkt for børn i samme alders-
gruppe. Det blev derfor foreslået, at der tages kontakt til Idrætsforeningen for at koordinere tider. 
Med forbehold for tildeling af haltider og både spejderledere og træneres tid kunne det måske 
være muligt at finde en løsning, så flest mulige aktiviteter bliver tilgængelige for flest mulige børn. 
 
Familiespejder 
Anita fortalte om Familiespejder, som er spejder for hele familien. Børn i alderen 3-6 år er 
spejdere sammen med forældre og søskende. Her er aktiviteter med fokus på friluftsliv, leg og 
oplevelser i naturen, som børn og voksne kan være sammen om. 
 
Skodborg Gruppe har tidligere haft Familiespejder; men måtte lukke ned igen, da ikke længere var 
deltagende familier nok. Vi håber, at der igen er grundlag for det, så påtænkes at opstarte Familie-
spejder i Skodborg Gruppe efter sommerferien. 
 
KFUM-Spejdernes strategi 2025-2030 
I forbindelse med møder i Kongeå Distrikt har lederne haft mulighed for at komme med input til 
KFUM-Spejdernes strategi. 
 
Strategiplanen har følgende fokus områder: Stærke børne- og ungefællesskaber, kvalitet i 
spejderarbejdet og grøn profil. 
 
Korpset - Distrikter og centre – Grupper lokalt – arbejder med planen på forskellige niveauer i 
årerne. 
 
I grupperegi skal der bl.a. arbejdes med: 
 
2025 - der skal arbejdes aktivt med tryghed og trivsel. 
2026 – mødested/aktiviteter skal være tilgængelige og synlige i lokalområdet, og der skal fokus på 
formål, spejdermetode og arbejdsprogram. 
2027 – der skal arbejdes for at nedbringe CO2-aftryk i.f.t. aktiviteter og ejendom. Sikre 
kontinuerlig generationsskifte i grupper. 
2028 – hvorledes lederfællesskaber og patruljer giver værdi for gruppen. Certificering for natur-, 
klima og miljøintiativer. 
2029-2030 – implementering og opfølgning 
 
 
 
Valg af gruppeleder og gruppeassistenter 
 
Gruppeleder:  Susanne Hansen 
Gruppeassistent: Anita Muxoll Hansen 



 
 
Valg af medlemmer til gruppebestyrelse 
 
Nuværende forældrerepræsentanter  Nye forældrerepræsentanter 
 
Susanne Galle (på valg/genvalgt)  Jesper Torp Skovgaard (modtager informa- 
Bruno Schmidt Bennedsen (ikke på valg) tion – deltager ikke aktivt) 
Heino Pedersen (ikke på valg)    
 
 

Valg af to revisorer 

Mads Randa (genvalgt) 
Michael W. Pedersen (genvalgt) 
 
 
Eventuelt 
 
Ingen bemærkninger 


